



30 ΜΑΡ. 2016

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ
ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ
ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΥ κ. Δ. ΜΑΡΔΑ

**ΑΔΙΑΒΑΘΜΗΤΟ
ΚΑΝΟΝΙΚΟ**

Αθήνα, 23 Μαρτίου 2016
ΑΣ: 14005

ΠΡΟΣ: ✓ -ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων και Αιτήσεων Κατάθεσης
Εγγράφων

ΚΟΙΝ: -Βουλευτές κ.κ. Γ. Μανιάτη και Ο.
Κωνσταντινόπουλο

-Υπουργείο Οικονομίας, Ανάπτυξης και
Τουρισμού
Γραφείο κ. Υπουργού

-Υπουργείο Οικονομικών
Γραφείο κ. Υπουργού

-Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής
Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης
Γραφείο κ. Υπουργού

ΕΔ: -Διπλ. Γραφείο κ. Πρωθυπουργού
-Διπλ. Γραφείο κ. Υπουργού
-Διπλ. Γραφείο κ. ΑΝΥΠΕΞ
-Διπλ. Γραφείο Υφυπουργού κ. Αμανατίδη
-Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέως
-Γραφείο κ. Γ.Γ. ΔΟΣ & ΑΣ
-Γραφείο κας Β' Γεν. Δ/ντριάς
-Υπηρεσία Ενημέρωσης & Δημ. Διπλωματίας

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ' αριθμ. 3789 από 8.03.2016 Ερώτηση των Βουλευτών κ.κ.
Γιάννη Μανιάτη και Οδυσσέα Κωνσταντινόπουλου

✓ «Επιπτώσεις της κρίσης στον κλάδο της γούνας και κυβερνητικά μέτρα για την ανακούφισή τους»

- Το Υπουργείο Εξωτερικών, έχοντας ως γνώμονα την εξωστρέφεια των ελληνικών επιχειρήσεων και προϊόντων, και λαμβάνοντας υπόψη το υπόμνημα προτάσεων της Ελληνικής Ομοσπονδίας Γούνας για την αντιμετώπιση της κρίσης στον κλάδο, δίνει πρωτεύουσα σημασία στην εξωστρέφεια της γούνας.

- Το Υπουργείο Εξωτερικών γνωρίζοντας τα προβλήματα και τις προκλήσεις που αντιμετωπίζει ο κλάδος της γουνοποιίας και αξιολογώντας τις προτάσεις της Ελληνικής Ομοσπονδίας Γούνας, στοχεύει στην αύξηση των εξαγωγών της ελληνικής γούνας, κυρίως με υποστηρικτικές και προωθητικές δράσεις, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, εκπονώντας και παρέχοντας ατελώς μελέτες και έρευνες αγοράς, επιχειρηματικούς οδηγούς, χρήσιμες οικονομικές και επιχειρηματικές πληροφορίες, παρέχοντας επιχειρηματική συμβουλευτική, βοηθώντας στην επιχειρηματική προσέγγιση και την επίτευξη συναντήσεων ελληνικών και ξένων επιχειρήσεων (B2B), οργανώνοντας εκδηλώσεις προβολής, υποστηρίζοντας τη συμμετοχή ελληνικών εταιρειών σε διεθνείς εκθέσεις, προσκαλώντας εισαγωγείς και αγοραστές στις ελληνικές κλαδικές εκθέσεις κλπ.

- Ειδική δράση του Υπουργείου Εξωτερικών είναι η διοργάνωση επιχειρηματικών αποστολών. Ανέκαθεν, στον προγραμματισμό επιχειρηματικών αποστολών που διοργανώνει, συνδιοργανώνει ή υποστηρίζει, καλεί την Ελληνική Ομοσπονδία Γούνας και τους Συνδέσμους-Μέλη της να συμμετάσχουν σε αυτές, ειδικά σε χώρες όπου υπάρχουν ευκαιρίες αγοράς για την ελληνική γούνα.

Στο παρελθόν έχουν πραγματοποιηθεί με επιτυχία επιχειρηματικές αποστολές με τη συμμετοχή του κλάδου της γουνοποιίας, ενώ το Υπουργείο Εξωτερικών, εφόσον του ζητηθεί, έχει την ευχέρεια να οργανώσει στοχευμένες κλαδικές αποστολές γούνας σε αγορές-στόχους ενώ μπορεί να υποστηρίζει τυχόν εκπονούμενα προγράμματα προβολής και προώθησης της γούνας σε ξένες αγορές, δια των αρμοδίων Αρχών Εξωτερικού.

- Οι κυριότερες αγορές εξαγωγών ελληνικής γούνας είναι η Ρωσία, Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, Ν. Κορέα, Τουρκία και Κίνα (χώρες όπου υπάρχει έντονη τουριστική κίνηση Ρώσων).

- Οι Διπλωματικές Αρχές Εξωτερικού (Πρεσβείες, Γενικά Προξενεία και Γραφεία Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων), στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους στις χώρες αυτές, καταβάλλουν κάθε δυνατή προσπάθεια για να προωθήσουν την ελληνική γούνα, διοργανώνοντας ή υποστηρίζοντας διάφορες προωθητικές ενέργειες και παρέχοντας έγκυρη και επίκαιρη πληροφόρηση σχετικά με τις τοπικές αγορές γούνας και φέρνοντας σε επαφή ελληνικές επιχειρήσεις γούνας με εγχώριους εισαγωγείς, διανομείς και αντιπροσώπους.

Ενδεικτικά αναφέρονται:

- Στις 23-26 Φεβρουαρίου πραγματοποιήθηκε στη Μόσχα μεγάλη διεθνής έκθεση ενδύματος και γούνας, η CPM Άνοιξη, στην οποία υποστηρίχτηκε η συμμετοχή ελληνικών επιχειρήσεων με εθνικό περίπτερο της Ελληνικής Εταιρείας Επενδύσεων και Εξωτερικού Εμπορίου (Enterprise Greece).
- Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων Μόσχας έχει απευθυνθεί στο Σύνδεσμο Γουνοποιών Καστοριάς «Ο Προφήτης Ηλίας», θέτοντας στη διάθεση του Συνδέσμου τις υπηρεσίες του, προκειμένου να υλοποιηθούν προγράμματα προώθησης που θα επιθυμούσε ο Σύνδεσμος.
- Την εβδομάδα 25-28 Φεβρουαρίου πραγματοποιήθηκε στο Χονγκ Κονγκ η Διεθνής Έκθεση Γούνας, στην οποία υποστηρίχθηκε η συμμετοχή πολυμελούς αντιπροσωπείας από την Καστοριά. Τον συντονισμό της εν λόγω δράσης είχε το Επιμελητήριο Καστοριάς σε συνεργασία με το Enterprise Greece.
- Το Γενικό Προξενείο Χονγκ Κονγκ έχει πολλάκις προτείνει την πραγματοποίηση παράλληλων δράσεων, όπως π.χ. δεξίωση σε Προξενική Κατοικία για επιλεγμένους εισαγωγείς, ή και μεγαλύτερη εκδήλωση των ιδίων των επιχειρήσεων, όπως cocktail/gala ελληνικής γούνας. Οι εν λόγω προτάσεις είναι υπό εξέταση.

- Στη Ν. Κορέα από το 2012 και σε συνεχή βάση, το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων Σεούλ αποστέλλει σε επιλεγμένους Κορεάτες επιχειρηματίες, προσκλήσεις συμμετοχής στην Athens Fur Excellence.
- Για το παρόν έτος το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων Σεούλ βρίσκεται σε επαφή με το Enterprise Greece και το Σύνδεσμο Γουνοποιών Καστοριάς για το ενδεχόμενο πρόσκλησης αγοραστών στην έκθεση της Καστοριάς, αναμένοντας οριστική απάντηση. Επίσης, το Γραφείο Ο.Ε.Υ. Σεούλ έχει προτείνει στο Enterprise Greece τη διοργάνωση ένθετης έκθεσης ελληνικής γούνας στο πλαίσιο της φετινής έκθεσης μόδας στη Σεούλ.
- Στην Τουρκία, ο Σύνδεσμος Γουνοποιών Καστοριάς "Προφήτης Ηλίας" βρίσκεται σε επαφή με τον αντίστοιχο τουρκικό φορέα Fur Industrialists and Businessmen Association, προκειμένου να προχωρήσουν σε στενότερη συνεργασία (αδελφοποίηση), ενώ στο πλαίσιο της στενότερης συνεργασίας τους προγραμματίζεται, από ελληνικής πλευράς, η παραχώρηση περιπτέρου στον τουρκικό φορέα για να συμμετάσχει στην Έκθεση Γούνας που θα λάβει χώρα στο Κέντρο Γούνας Δυτικής Μακεδονίας (5-8 Μαΐου 2016) και, από τουρκικής πλευράς, η συμμετοχή του Ελληνικού Συνδέσμου με δωρεάν περίπτερο στην Έκθεση Δερμάτων ειδών στη Κων/πολη τον ερχόμενο Νοέμβριο. Το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων Κων/πολης υποστηρίζει τις συνεργασίες του Συνδέσμου με τον αντίστοιχο τουρκικό φορέα καθώς και τη συμμετοχή του σε διεθνείς εκθέσεις στην Τουρκία, ενώ έχει προωθήσει, μετά από σχετικό αίτημα του Συνδέσμου, τα στοιχεία επικοινωνίας των σημαντικότερων τουρκικών εισαγωγικών εταιρειών γούνας καθώς και μελέτη για την αγορά γούνας στη Τουρκία.
- Το 2015 οι συνολικές εισαγωγές ειδών γούνας στην Κίνα ανήλθαν σε 47,6 εκ. δολ. ΗΠΑ εκ των οποίων οι ελληνικές εξαγωγές γούνας ανήλθαν σε 384.447 δολ. Η.Π.Α. Ως εκ τούτου, οι εκδηλώσεις για την προβολή γούνας είναι οπωσδήποτε απαραίτητες, καθώς το ελληνικό προϊόν θα πρέπει να διατηρήσει την αναγνωρισιμότητά του στην αγορά της Κίνας. Η συγκυρία είναι αρκετά ευνοϊκή για τη γούνα καθώς η κινεζική κυβέρνηση μείωσε από το περασμένο Ιούνιο το φόρο πολυτελείας που επιβάλλει στα προϊόντα γούνας. Υπάρχει σχετική εισήγηση του Γραφείου ΟΕΥ Πεκίνου για ελληνική συμμετοχή σε διεθνείς εκθέσεις γούνας στην Κίνα, καθώς και για διοργάνωση ημερίδων μόδας ελληνικής γούνας.
- Τέλος, οι Διπλωματικές μας Αρχές στο εξωτερικό, σε συνεργασία με την Περιφέρεια Δ. Μακεδονίας η οποία τους έχει αποστείλει σχετικό προωθητικό υλικό και φυλλάδια, συνδράμουν την προσπάθεια για προώθηση της ελληνικής γούνας στο εξωτερικό.

Ο Υφυπουργός

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΜΑΡΔΑΣ

